
Problema 
 

 Los humos de una caldera se utilizan para precalentar el aire de combustión en 
un intercambiador de calor de flujos cruzados. Los gases de salida entran en el 
cambiador a Co450 y salen a Co200 . El aire entra en el cambiador a Co70 y sale a 

Co250  con un gasto de 10kg/s. Se supone que las propiedades del humo pueden 
aproximarse a las del aire. El coeficiente global de transmisión de calor en el 
intercambiador es de KmW ⋅2154 . Calcular la superficie que debe de tener el 
intercambiador si a) el aire no se mezcla mientras que los humos se mezclan, y b) tanto 
el aire como los humos no se mezclan. 
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a) Aire sin mezclar: CC se
oo 250  ;  70 == ϑϑ  

    Humos mezclados: CC se
oo 200  ;  450 == ϑϑ  
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Ejercicio 
 

 Como parte de un sistema de acondicionamiento de aire, se requiere un 
intercambiador de calor de tubo con aletas para elevar 10kg/s de aire de 8 a Co30  
usando agua caliente que entra a Co80  y sale a Co70 . El tubo con aletas tiene una 
superficie interior de 2075,0 m  y una superficie exterior de 26,0 m  por cada metro de 
longitud de tubería. 
 
 Calcular la longitud de tubería que se requiere en el intercambiador de calor si 
los coeficientes de película son de KmW ⋅240  en el lado del aire y de KmW ⋅2600.1  
en el lado del agua. Se desprecia la resistencia térmica a través de la pared del tubo. 
 
 Para el aire, tomar CkgkJcp

o⋅= 005,1  
 
 
 
 
 
 
 
 


